



青年公益联盟

本报实习生 唐敏 记者 陈诗松

在行动

近日,由本报青年公益联盟成员小笼包聋人协力事务所推出的“1+1”聋人就业实训项目正式启动。然而,由于种种原因,21名精通CAD制图、二维平面、3D动画设计等领域的聋人大学生们,至今还缺少可供他们实习的机会,希望爱心企业能提供合适的岗位。

精通设计 却担心只能去洗碗

21名聋人大学生渴望爱心企业提供实习岗位



聋人大学生精通设计,渴望爱心企业提供合适的实习岗位。

本报记者 贺佳颖 摄

“小笼包”推就业实训 帮助聋人踏上社会

“马汀是一家医疗互联网平台的创始人。去年,我们办了首届‘1+1’聋人就业实训项目后,他认识了我们的聋人大学生谢利安。因为利安的业务能力比较出色,最后成功地留在了马汀的公司里。”对于很多聋人大学生来说,小笼包聋人协力事务所是他们通往社会的一道桥。

这个帮助聋人进行就业实训的平台,开展了“1+1”出笼”实训计划,

通过1个健全大学生+1个聋人学生结对实训、1次内部实训+1次企事业单位外部实训、1次专业实训+1次多元化就业培训的做法,最大限度弥补聋人学生在就业上遇到的缺少实训环境,存在聋健沟通障碍等问题。谢利安就是受益的聋人大学生之一。

“小笼包”的负责人肖亮告诉记者,谢利安是一个高高的壮小伙,出生农村的他因为没有听说能力,所以

从前有些自卑。所幸的是,通过就业实训项目,他碰到了马汀。

“马汀是一个非常好的老板,尤其是对待谢利安,非常耐心。”为了能够和谢利安更好地交流、更快地将他引入职场,马汀还向谢利安学起了手语和中文。“利安有什么问题或者马汀有什么指示,他们都会写在纸上进行沟通。”也就是从那以后,谢利安逐渐变得自信、乐观。

推荐过程屡遭歧视 聋人大学生被问“认字吗”

然而,今年新一批被推荐的聋人大学生却没有谢利安那样幸运。向“小笼包”推荐聋人大学生的是徐汇区业余大学特殊教育部的沈雪晴老师。“我们有21名聋人大学生,都非常出色,尤其是在CAD制图、二维平面、3D动画设计等领域。”眼瞅着学生们即将在今年6月毕业而尚未参加实习,沈老师焦急的心情溢于言表。

前不久,当沈老师带着4个学生参加某印务公司的面试时,发生了一桩令人伤心、愤慨的事。“参加面试前,我们已经把学生的情况一五一十地告知了对方人事部门。起初,一切都还算顺利。然而当对方艺术总监出现时,却问了一句:‘你们的孩子认字吗?’这句话令我感到非常惊讶。我们的学生可都是大学生,有的还是上海

应用技术大学的全日制大学生。”

“因为要对对方提供实习岗位,我们也只好一再解释。”为了能够让艺术总监真切感受到这些聋人大学生的能力,沈老师还特意带去了他们的作品。“这些都是学生们平常的作业和设计。不少还获过奖。”然而,令他们万万没有想到的是,艺术总监无论如何也不愿意接受看一下学生作品的建议。

虽有技能仍担心回去洗碗 希望爱心企业 开一扇窗”

据沈老师介绍,谢晓丹目前是上海应用技术大学的大四学生,曾参加过某网络公司的实习。目前,对晓丹而言,尽快找一家企业进行实习是最大的心愿。

“父母朋友,甚至是残联的老师,都在帮我找实习。招聘会上我也投了不少简历,但是目前都还没有回应。”在沈老师做手语翻译的帮助

下,晓丹向记者袒露了心中的想法。只见她双手快速地编织手语,面露微笑地表示,她最想做平面设计的工作,如果这个不能如愿,就争取当一名文员。

对此,沈老师忧心忡忡地说:“我们现在最担心的就是孩子们虽有一技之长,但最终还是返回社会从事洗碗工、保洁工等工作。”她补充道,“我们

的学生都很优秀,很有想法。其中部分学生的设计水平并不亚于常人。”

同时,她坦言,接纳这一群学生在现实生活中确有阻力,但是她更希望企业可以通过给学生们提供一个机会、提供一个舞台,彼此加深了解,为他们树立信心。“他们已经被命运关上了一扇门,我们应该帮他们打开那扇窗。”

》联盟动态

伊莱美“公益关爱行动”启动 “无鼻妈妈”落泪感谢好心人

本报讯 记者 顾金华“因为有了鼻子,我才有了生活下去的勇气……”在伊莱美“公益关爱行动”的启动仪式上,回忆起往事的点点滴滴,“无鼻妈妈”钟利泣不成声,也让全场感动落泪。

近日,青年公益联盟和上海伊莱美医疗美容医院共同启动了“公益关爱行动”。此次专项公益项目是专门针对社会困难家庭、低保家庭、无医保家庭、外来务工人员以及因家庭暴力而导致毁容的妇女、儿童等人群而发起的医学美容救助活动。

“无鼻妈妈”感恩归来 爱心十字绣祝福公益

24年前,妈妈如常喂饱了襁褓中三个多月的钟利出门,回家后才发现不幸已经发生了:小钟利哇哇大哭,满脸是血,小小的鼻子被老鼠咬得几乎只剩一个鼻孔了。“我是不正常的,没有鼻子”,小小的她,开始了自卑、自悲。

因没有鼻子而不被婆婆接纳,生子后,婆婆又将一岁多的儿子带回四川老家,所以能早日拥有一个完整的“真鼻子”成了她最大的梦想。如果有了鼻子,她就能够跟一个正常的妈妈一样,每天接送儿子上学,闲暇的时候可以挽着老公的胳膊四处逛逛而不会被人指指点点。但是由于家庭条件困难,难以支付高昂的医药费,所以钟利迟迟未能圆梦。伊莱美在了解了钟利的实际情况后,决定为她实施免费手术。经过专家团队三期手术的打造,现在钟利的鼻子已经初具模型。

启动仪式当天,“无鼻妈妈”钟利也来到了现场,言语中已经少了以往的胆怯,谈到未来,钟利显得很有信心。“20多年没有鼻子的噩梦终于过去了!我要谢谢所有的好心人,谢谢他们的帮助!”说到这里,“无鼻妈妈”落泪了,全场的很多人也落泪了。

为了感谢医院为自己圆梦,钟利精心准备了一份礼物,是一幅她亲手缝制的十字绣。她说,“上面的一针一线都是爱心在飞扬!非常感谢医院对我的救助。”伊莱美余青平院长解释,“无鼻妈妈”钟利是医

院公益行动的一个缩影,非常开心看到钟利以这种健康积极的精神面貌面对生活”,同时,我们也会将这种公益关怀一直传递下去,让更多的人参与公益,受惠于公益”。

503万元投入公益行动 救助困难家庭、低保等人士

据了解,上海伊莱美一直以实际行动推动着美丽事业和公益事业的发展,救助了很多需要帮助的人,包括无鼻妈妈钟利、歪脖子妈妈蔡义群、贫困少年付洋洋……医院倾情公益,心系大众的行为,受到了社会各界的一致好评。自从加入青年公益联盟以来,医院便着手准备此次“公益关爱行动”。

余青平院长说,非常感谢青年公益联盟给予我们这样一个契机,公益事业是一种社会责任,作为社会的一分子,伊莱美理应为公益事业作出贡献,这也是伊莱美乐于为善、怀抱公益的一贯表率。”

据介绍,此次公益行动共投入503万元,该专项公益项目是专门针对社会困难家庭、低保家庭、无医保家庭、外来务工人员以及因家庭暴力而导致毁容的妇女、儿童等人群而发起的医学美容救助活动。医院作为青年公益联盟的会员单位,此次行动中将为以上人群实施免费的医疗美容援助手术,旨在通过容貌的改变,提高他们的生活质量,使他们正常地工作、生活、学习。

明星传递爱心 呼吁用善举点亮人生

作为伊莱美“公益关爱行动”的形象大使,台湾著名音乐制作人黄舒骏也出席了启动仪式。他表示,“送人玫瑰手有余香,作为艺人应该好好利用自身的正能量,发挥偶像的巨大力量去号召更多的人来参与公益,一起传递爱心,让梦想成真,用善举点亮人生。我会将公益精神和公益行动一直坚持下去,尽自己最大的努力来传递爱心。”

著名京剧大师关栋天、沪上著名笑星毛猛达、陈国庆等明星也亲临现场,为本次公益行动的启动献才献艺。



伊莱美“公益关爱行动”正式启动。

受访者供图

爱心参与方式

这21名聋人学生虽然可能在沟通上和普通人不同,但他们付出比常人更多的艰辛和努力,才学得了一技之长,希望有爱心的企业能够为精通CAD制图、二维平面、3D动画设计的他们提供实习岗位,让他们了解社会,接触社会,更为他们提供

一个重拾自信和骄傲的机会。有合适实习岗位的爱心企业,期待你伸出温暖援手!

热线电话 **61933111**

